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Plandatum Deadline Kamer

Vragen van het lid Omtzigt Omtzigt aan MP minFin en

minEZK over het bericht dat Japan weigert

verantwoordelijk te nemen voor de onmenselijke

behandeling van troostmeisjes

nota Binnengekomen op

Aanleiding

Naar aanleiding van een artikel in Follow the Money De staat en het Koninklijk
Huis profiteerden van de verdiensten van de troostmeisjes in Nederlands Indie

heeft het lid Omtzigt Omtzigt op 10 februari 2023 schriftelijke vragen aan de

minister president en de minister van Financien gesteld over de veronderstellingen
dat Japan weigert verantwoordelijkheid te nemen voorde onmenselijke behandeling
van troostmeisjes die gedwongen werden tot prostitutie gedurende de Tweede

Wereldoorlog en over het geld dat door deze meisjes en jonge vrouwen verdiend is

en na de oorlog in handen is gekomen van de aandeelhouders van de NHM onder

wie de Nederlandse Staat BZ heeft beantwoording van de vragen van AZ

overgenomen

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met bijgaande antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid

Omtzigt

Kernpunten

Vragen zijn afgestemd met het ministerie van Algemene Zaken het ministerie van

Financien het kabinet van de Koning BZ ESA Historische Eenheid en ZMA Tokio

Toelichting

De vragen van het lid Omtzigt zijn oorspronkelijk aan de minister president en de

minister van Financien gesteld In overleg met het ministerie van Algemene Zaken

heeft het ministerie van Buitenlandse Zaken de beantwoording overgenomen Op
3 maart is er een uitstelbrief verstuurd

De vragen volgen op een artikel in Follow the Money De staat en het Koninkiijk
Huis profiteerden van de verdiensten van de troostmeisjes in Nederiands Indie

Daarin wordt beweerd dat de opbrengsten uit dwangprostitutie via Japanse
banken ten goede zouden zijn gekomen aan zowel de Nederlandse Staat als het

Koninklijk Huis
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Voor de beweringen in het artikel meer specifiek over het veronderstelde profijt
van zowel de Staat als het Koninklijk Huis wordt in het artikel geen sluitende

onderbouwing gegeven In bronnen die vervolgens door zowel de Historische

Eenheid van BZ als MINFIN zijn geraadpleegd wordt geen informatie gevonden
die de beweringen in het genoemde artikel staven De antwoorden op de vragen

van het lid Omtzigt hebben dan ook na raadpleging van de schriftelijke bronnen

geen nieuwe inzichten opgeleverd Over verschillende beweringen zie de

beantwoording van de vragen is geen informatie beschikbaar

Datum

[datum]

Onze Referentie

[referentienummer]

Geraadpleegde archieven bevinden zich in Nederland en in het buitenland

Londen Vanwege het raadplegen van deze archieven wat een tijdrovende

aangelegenheid is is op 3 maart 2023 uitstel van beantwoording gevraagd

Afstemming heeft plaatsgevonden naast MINFIN met het KvdK De laatste had

geen opmerkingen bij de conceptbeantwoording

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden
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